



面向世界科技前沿, 面向国家重大需求, 面向国民经济主战场, 率先实现科学技术跨越发展,
率先建成国家创新人才高地, 率先建成国家高水平科技智库, 率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



首页 组织机构 科学研究 人才教育 学部与院士 资源条件 科学普及 党建与创新文化 信息公开 专题

搜索

首页 > 科技动态

“汽油味道不好, 来点儿铁粉” 金属粉末或可替代化石燃料

文章来源: 科技日报 陈丹 发布时间: 2015-12-11 【字号: 小 中 大】

我要分享

你能想象未来发动机不再“喝”汽油而是“吃”铁粉吗? 加拿大麦吉尔大学研究人员与一位欧洲航天局的科学家共同提出了一个新概念——利用与精白粉或糖粉差不多大的细微金属粒子来驱动外燃机。相比氢、生物燃料或者电池等, 金属粉末更有可能成为化石燃料的长期替代解决方案。

外燃机是工业时代燃煤蒸汽机的现代版本, 广泛用于核电站、燃煤或生物质发电站。燃烧金属粉末也很常见, 例如烟花的夺目色彩就来自其中添加的各种金属粉末, 还有航天飞机的火箭推进剂。

麦吉尔大学官网9日发布的新闻公报称, 该校机械工程教授杰弗里·伯格索尔森带领的团队提出的这一设想利用了金属粉末的重要特性: 燃烧时生成稳定的无毒固体氧化物产品, 相对容易回收, 而化石燃料则会排放二氧化碳并逃逸到大气中。

他们用一个定制燃烧器证明, 悬浮在空气中的细微金属粒子流燃烧时火焰稳定。据他们预测, 金属粉末驱动的发动机的能量和功率密度将与目前的化石燃料内燃机非常接近, 有望成为打造未来低碳社会的一项有吸引力的技术。而铁将作为主要候选。冶金、化工、电子等行业每年产生数百万吨铁粉。回收铁的技术已经很成熟, 而且一些新颖的技术也能避免利用煤炭生产铁的传统方式所造成的二氧化碳排放问题。

伯格索尔森说, 下一步他们将建造一个燃烧器原型, 连接到一台热力发动机上, 力求将实验室成果转化成为实用技术。

参与研究的欧洲航天局战略和新兴技术负责人大卫·贾维斯表示, 这项技术为研发可在太空和地球上使用新型推进系统打开了大门。如果能证明铁粉燃料发动机几乎能达到零排放, 将会带动更多的创新, 成本也将进一步降低。

(责任编辑: 任霄鹏)

热点新闻

中科院与香港特区政府签署备忘录

中科院西安科学园暨西安科学城开工建设
中科院2018年第三季度两类亮点工作筛选结...
中科院8人获2018年度何梁何利奖
中科院党组学习贯彻习近平总书记致“一...
中科院A类先导专项“深海/深渊智能技术...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【深视卫视】中科院深圳先进院多项重大项目签约

专题推荐



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们
地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864